第十批在韩中国人民志愿军 烈士遗骸安葬仪式在沈阳举行



雷息烈遗

人工的教器

本报沈阳11月24日电(记者郝迎灿、 辛阳、李龙伊) 第十批在韩中国人民志愿 军烈士遗骸安葬仪式24日上午在沈阳抗美 援朝烈士陵园举行,25名志愿军烈士英灵 在抗美援朝战争胜利70周年之际,回到中

雪后初霁,沈阳抗美援朝烈士陵园松 柏掩映, 庄严肃穆。铭刻着"抗美援朝烈 士英灵永垂不朽"的纪念碑巍峨挺拔。安 葬仪式在陵园下沉式纪念广场举行。环形 烈士英名墙下摆满了黄白相间的菊花。参 加仪式的人们列队肃静,缅怀英烈。

10时,军乐团奏响《思念曲》,仪式正式开 在中国人民解放军仪仗司礼大队战士持

行的新闻发布会上获悉,目前我国共制定发

布1563项食品安全国家标准,涉及安全指标

2.3万余项,涵盖我国居民消费的所有30大类

上表示,截至目前,食品安全国家标准覆

国家卫健委食品司副司长田建新在会

国家数据局:

枪护卫下,礼兵护送志愿军烈士棺椁缓缓步 入现场,全场奏唱中华人民共和国国歌。

70多年前,中国人民志愿军雄赳赳、气昂 昂,跨过鸭绿江,同朝鲜军民一道,历经2年零 9个月艰苦卓绝的浴血奋战,赢得了抗美援朝 战争的伟大胜利。19万多名中华英雄儿女献 出了宝贵生命,他们永远是"最可爱的人"。

全体人员向志愿军烈士三鞠躬,27名 部队官兵鸣枪12响,向英烈致以崇高敬 意。《思念曲》再次低回奏响,礼兵们抬起 志愿军烈士棺椁,绕广场半周,缓缓走向 安葬地宫。自2014年以来,我国连续10年 以隆重礼仪迎接总计938位志愿军烈士遗骸 归国安葬, 让他们回到祖国的怀抱。

参加仪式的人们排起长队, 向烈士献 花致敬,并瞻仰烈士英名墙。"我们在课本 中学过抗美援朝的故事, 我很敬佩先烈们 为国捐躯的精神。今天,有幸参加这个仪 式,我很感动。"澳门濠江中学附属英才学 校学生代表陈彦君说,"我要继承先烈遗 志,建设我们的伟大祖国。'

中央宣传部、中央对外联络部、外交部、 国家发展改革委、财政部、退役军人事务部、 中央军委政治工作部、中央军委国际军事合 作办公室和辽宁省委、省政府,沈阳市委、市 政府,驻沈解放军、武警部队负责同志,烈士 家属、部队官兵代表、港澳台师生代表、青少 年学生代表等300余人参加仪式。

准,为防止有害

量发展产生重要

"创新数据要素

本次论坛以

本报北京11 月24日电(记者 王美华)记者从国

中国已发布1563项食品安全国家标准

物质迁移到食品 中,新标准将原 盖了从食品原料、生产加工到最终产品的

全过程,包括从农田到餐桌的全链条。 以我国今年发布的85项食品安全国家 标准为例,其严谨性体现在三方面。一是体 现更有效地防控风险,保护消费者健康。例 如,新修订的食品接触用金属材料及制品标

标准管控的杂质 和合金元素从5类扩增到13类。二是标准 覆盖面扩大,填补相关空白。比如,食品接 触材料及制品用油墨标准,对一次性纸杯、 食品包装袋等使用的印刷油墨设置重金属 限量规定,填补了我国此类标准的空白。三 是强化食品生产过程管理,提升监管效能。

本报北京11 月24日电(记者邱 海峰)记者从国家 数据局获悉,23 日,第二届全球数

家卫健委24日举

340个小类食品。

字贸易博览会——数据要素治理与市场 关、强化数据安全治理等。

化论坛在浙江杭州举行。 国家数据局党组书记、局长刘烈宏在 论坛上表示,目前,国家数据局围绕数据 要素市场化配置改革正在推进系列重点工 作,包括丰富完善数据基础制度体系、促 进数据流通交易和开发利用、推动数据基

础设施建设、推进数据领域核心技术攻

正推进数据要素市场化配置改革

与数据基础制度的落地和数据资源开发 利用的实施一起,共同为数据要素产权 确权、收益分配、交易流通、安全治理 等核心问题的解决发挥作用。同时,数 据基础设施也将对扩大数据产业规模、 繁荣数据产业生态、促进数字经济高质

流通,赋能实体 经济发展"为主题,由浙江省人民政府、 省发展和改革委员会、浙江省经济和信息 化厅、浙江省大数据发展管理局共同主 办。北京、上海、广州、深圳、贵州、浙 江、杭州等地区发展改革委、数据局、交 易所、第三方机构代表及相关专家学者等 约500人参会。

本报北京11月24日电(记 者王俊岭) 商务部消费促进司负 责人日前介绍,10月当月社会消 费品零售总额4.3万亿元,同比增 长7.6%,增速比9月份加快2.1个 百分点,连续3个月回升;1一10 月累计38.54万亿元,同比增长6.9%。

商品消费增速加快。10月份,商品 零售额同比增长6.5%,增速比上月加快 1.9个百分点。户外运动、新型电子产品、 新能源汽车、智能家电等升级类商品增 势较好。限额以上单位体育娱乐用品、 通讯器材、汽车、家电零售额同比分别增 长25.7%、14.6%、11.4%和9.6%,比上月分 别加快 15.0、14.2、8.6 和 11.9 个百分点。 新能源汽车销量同比增长33.5%,占新 车销量比重达33.5%。

服务消费较快增长。1-10月,服 务零售额同比增长19.0%。在节日效应

据新华社深圳电(记者王丰)深圳电网第300座

变电站——500千伏征程站,11月23日在深汕特别合

作区正式投产。至此,深圳电网主变容量达到8253万

千伏安,110千伏及以上输电线路5821千米,并与广东

电网、香港电网紧密联络、互联互济,构建起安全、可

步形成以新能源汽车产业为主,新型储能产业、新

材料产业、智能制造机器人产业为辅的"一主三辅"

产业集群布局,用电需求猛增。南方电网深圳供电局 接管深汕合作区供电业务五年间,先后投产110千伏

金晟站、220千伏筑梦站、500千伏征程站,改变了深汕

电网结构单一、薄弱的历史,实现了深汕合作区独立

自主供电。500千伏征程站是深汕特别合作区首座

500千伏变电站,将新增变电容量200万千伏安,极大

2207万千瓦,用电负荷密度达1.07万千瓦/平方公

里,平均每百平方公里就有15座变电站支撑经济社

据了解,今年以来,深圳全市用电负荷最高达

深汕特别合作区2018年12月揭牌成立,目前初

靠、绿色、高效、智能的现代化电网。

提高该区供电可靠性。

会发展。

社会消费品零售总额连续3个月回升-

有效带动经济保持较快增长

等因素带动下,住宿餐饮、文化旅游、 交通出行等服务消费需求集中释放。10 月份,餐饮收入4800亿元,同比增长 17.1%; 电影票房收入超36亿元, 增长 约七成;铁路旅客运输量、城市轨道交 通客运量同比分别增长195.6%和55.8%。 网上零售增势较好。1-10月,网上

零售额12.3万亿元,同比增长11.2%,其 中实物商品网上零售额10.3万亿元,增 长8.4%,占社会消费品零售总额的比重 达 26.7%

实体零售持续恢复。1-10月,限 额以上实体店零售额同比增长4.3%,增 便利店、百货店、专业店、品牌专卖店 零售额同比分别增长7.3%、7.2%、4.7% 和3.6%。国庆期间,全国示范步行街日 均客流量同比增长87.4%,36个大中城 市重点商圈日均客流量同比增长1.6倍。

元,同比分别增长6.8%和7.6%。

速比1-9月加快0.3个百分点。其中, 续好转、促消费政策力度不断加大、就业 形势有所缓和等多项利好因素推动下, 消费有望继续较快回升。 "10月份,23条全国试点步行街客

城乡消费稳步增长。10月份,城镇 消费品零售额3.7万亿元,同比增长 7.4%; 乡村消费品零售额5854亿元, 增 长8.9%。1-10月,城镇、乡村消费品 零售额分别为33.39万亿元和5.16万亿

中国首席经济学家论坛理事长连平

11月24日,推进"一带一 路"建设工作领导小组办公室发 布《坚定不移推进共建"一带一 路"高质量发展走深走实的愿景 与行动——共建"一带一路"未 来十年发展展望》(以下简称报 告),研究提出未来十年高质量共 建"一带一路"的愿景思路和务 实行动举措。当天,国家发展和 改革委员会召开专题新闻发布 会,介绍报告的有关情况。国家 发展改革委有关负责人表示,下 一步,将统筹推进基础设施"硬 联通"、规则标准"软联通"以及 与共建国家人民"心联通",积极 拓展合作新领域,着力拓展共建 "一带一路"合作的深度和广度, 推进共建"一带一路"高质量发 展不断取得新成效。

介

高

报告明确5大具体目标

此次发布的报告,除前言外 共5个部分,分别是十年来共建 "一带一路"的成就与启示、未来 十年共建"一带一路"总体构想、 未来十年发展的重点领域和方 向、未来十年发展的路径和举措.

国家发展改革委区域开放司 司长徐建平介绍, 共建"一带一 路"聚焦发展这个根本性问题, 通过深化各领域务实合作, 为共 建国家发展注入了新动力。2013年 至2023年10月,我国与共建国家 进出口总额累计超过21万亿美 元,对共建国家直接投资累计超 过2700亿美元。"菌草"、鲁班工 坊、打井供水等一批"小而美" 民生项目, 为共建国家摆脱贫 困、培育职业能力、改善生活条 件等发挥了重要作用。

在总体构想部分,报告提出 了未来十年共建"一带一路"的 发展思路、原则理念、发展目

标。徐建平表示,在发展思路上,主要是"5 个统筹",即统筹继承和创新、统筹政府和市 场、统筹双边和多边、统筹规模和效益、统筹发 展和安全。在原则理念上,主要是"3个坚持", 即坚持共商、共建、共享,坚持开放、绿色、廉 洁,坚持高标准、惠民生、可持续。在发展目标 上,报告提出力争未来十年左右时间,各方朝 着平等合作、互利互惠的目标相向而行,推动 共建"一带一路"进入高质量发展的新阶段,具 体包括5大目标,即:互联互通网络更加畅通高 效,各领域务实合作迈上新台阶,共建国家人 民获得感、幸福感进一步增强,中国更高水平 开放型经济新体制基本形成,人类命运共同 体理念日益深入人心。

徐建平说,报告还提出了未来十年发展的 路径和举措,包括统筹打造品牌亮点,构建高 水平立体互联互通网络;统筹强化风险防控, 建立完善系统性安全保障体系;统筹完善机制 平台,深化拓展多双边务实合作;统筹提升政 策服务,增强全方位支撑保障;统筹深化互利 合作,携手构建人类命运共同体。

推动服贸合作迈上新台阶

围绕报告,相关部门提出了进一步的工作 安排。商务部综合司副司长周中国在谈及共建 "一带一路"经贸合作时表示,将努力实现"5个 提升",包括提升贸易合作质量、提升双向投资

认为,消费在经济增长中的贡献

在最近几个月出现比较大幅度

的扩张,有效带动经济保持较快

增长。接下来,在服务业持续向

好、传统消费旺季带动消费场景

更为丰富、房地产和汽车销售持

流量同比增长超七成,环比连续4个月

增长。"商务部新闻发言人束珏婷说,总

体看,当前消费市场主要呈现回升势头

稳、市场人气旺、发展动能足等特点。

随着国民经济持续恢复向好,各项促消

费政策加快落地见效,加上岁末年初传

统消费旺季来临,预计年内消费市场将

继续呈现稳步恢复态势,消费拉动经济

增长的基础性作用将进一步发挥。

水平、提升项目建设效益、提升平 台机制功能、提升经贸合作韧性。

"服务贸易是共建'一带一 路'经贸合作的重要领域。目前, 我们与7个共建国家签署了服务贸 易双边合作协议,与共建国家服务 贸易额占整体服务贸易额的比重达 20%左右。"周中国说,"未来5年 中国服务贸易进出口额有望累计超 过5万亿美元。我们将多措并举, 推动与共建国家服务贸易合作迈上

——推出一批重大开放举措 主动对接高标准国际经贸规则,加 快出台实施全国版和自贸试验区版 跨境服务贸易负面清单,形成跨境 服务贸易梯度开放的制度体系。推 动出台关于服务贸易开放创新发 展、数字贸易改革创新发展的政 策,进一步优化发展环境。

——打造一批重点合作平台 在试点基础上,升级建设国家服 务贸易创新发展示范区; 支持在 有条件的地方建设服务贸易国际 合作区;继续办好进博会、服贸 会、数贸会等国家级重点展会, 为各国加强服务贸易合作提供国 际公共产品。

-完善一批多双边合作机 制。在双边方面,推动与更多国家 建立双边服务贸易合作机制;在多 边方面,推进金砖国家、上合组 织、中国—中东欧国家等机制下的 服务贸易合作,落实与中亚、上合 组织成员国关于数字贸易领域合作 的有关文件。

提升中欧班列发展水平

中欧班列是共建"一带一路" 的旗舰项目和标志性品牌。徐建平 介绍,中欧班列已累计开行8.1万 列,通达欧洲25个国家的217个城 市,有力保障了国际产业链供应链 稳定,为世界经济发展注入新动

力。"面向未来,我们将推动中欧班列朝着更 高质量、更好效益、更加安全方向发展。"

巩固提升中欧班列发展水平。在建设 好、维护好现有运输线路的同时,参与跨里 海国际运输走廊建设,推进重点口岸设施扩 能改造,全面提升中欧班列基础设施保障能 力。持续完善中欧班列服务体系,促进规则

全力维护中欧班列良好发展态势。加快 完善中欧班列政府间合作机制,打造中欧班 列国际合作网络。加强中欧班列沿线安全风 险管理,深化信息交流合作,加强执法合 作,共同提高应急处理能力,为中欧班列营 造稳定、安全、可持续的发展环境。

全面提升中欧班列发展质效。加强中欧 班列沿线国家市场需求对接、发展规划对 接、合作平台对接、设施项目对接, 优化我 国中欧班列集结中心布局,协同完善中欧班 列运行机制规范,稳步扩大中欧班列全程时 刻表,持续提高沿线通关便利化水平,实现 中欧班列信息化、智能化发展。



西部首条直飞美国客运航线恢复开通

本报成都11月24日电(记者王明峰)24日,一架极具 四川地域特色的熊猫彩绘客机 3U3837次航班,从成都天府 国际机场缓缓升空飞往美国洛杉矶。这是我国西部地区近3 年来恢复开通的首条直飞美国客运航线,将更加便利中美人 员往来和商贸文化交流。

今年3月26日,天府国际机场国际航线正式通航,成都 成为我国内地第三个拥有双国际机场的城市, 为西部地区扩 大开放注入新的动能。目前,天府国际机场已复航伦敦、多 哈、悉尼等16条国际航线,加密法兰克福、罗马、首尔等27 条国际航线,国际地区客货运航线总数达50条,初步建成辐 射亚洲、连接欧美、通达大洋洲及非洲的航线网络,为国际 交往、文化交流、经贸合作架起了便捷的空中通道, 我国内 陆地区开放的大门越开越大。

今年,成都双流至美洲等4条国际(地区)货运航线接连 开通,基本形成通达欧洲、北美、亚洲的货运骨干航线网 络,并拥有西部地区最齐全的空运进境指定监管场地。

江苏盱眙发展壮大村集体经济

本报电 (蒋浩、周捷凯) 江苏省淮安市盱眙县依托虾稻 共生、高效农业、园艺采摘、中草药种植等特色产业,率先 在全市开展"一村一品"行动,配套出台村级集体经济"发 展十条"等政策举措,促进村集体经济发展壮大。今年,全 县村均集体经济经营性收入有望增至100万元以上。

目前, 盱眙县154个村(社区)已全部制定"一村一 策"发展规划,并依托村级党群服务中心设立特色农业产业 联盟, 打造108家"一村一品"展销平台, 为村集体经济发 展提供了有力支撑。"立足于'一村一品'行动和'发展十 条',我们统筹挖掘利用红色旅游、特色产业和地域文化等资 源,大力发展文旅产业,去年村集体经济经营性收入已突破 130万元。"盱眙县黄花塘镇黄花塘村党总支书记杨宇辰说。

为持续壮大村集体经济, 盱眙还加快健全集聚人才、发 挥人才作用的体制机制,优化服务保障,最大程度拓宽乡村 人才发展空间。截至目前,全县已建立规模农业经营户、特 殊技能人员、在外乡贤等多类乡村振兴人才信息库,打造26 个乡村振兴人才实践基地,带动乡村产业项目超40个。



近年来,湖南 省浏阳市不断加大 食品生产加工企业 技术改造支持力 度,加快食品产业 转型升级步伐,建 成了以浏阳经开 区、省级农业科技 园为中心的食品产 业基地,拥有食品 生产企业 449 家 图为11月23日, 在浏阳市韧之检测 技术有限公司, 技 术人员在检测食品 样品质量。

> 新华社记者 陈思汗摄

圳 电 変电

产